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Προς: Μέλη Σ∆Μ/∆ΕΗ 
 

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι, 

Η Επιχείρηση, µέσω ατοµικών ενηµερωτικών σηµειωµάτων, κοινοποίησε σε όλους 
τους εργαζοµένους το εκτιµώµενο ποσό «οφειλής» των, που θα προκύψει 31.12.2010 
ως αποτέλεσµα της καθόλα απαράδεκτης και  παράνοµης µείωσης των µισθών µας 
που επέβαλε η Κυβέρνηση µέσω των αντιλαϊκών Νόµων 3833/10 και 3845/10. 

Ο Σύλλογός µας εξαρχής κατήγγειλε ως απαράδεκτες και παράνοµες τις µειώσεις των 
µισθών µας και την επιβολή «πλαφόν» στις συνολικές µας αποδοχές. Με επιστολές, 
γνωµατεύσεις έγκριτων νοµικών, εξώδικα προς τη ∆ιοίκηση και τα αρµόδια 
υπουργεία προσπάθησε, σε συνεργασία µε τη ΓΕΝΟΠ και άλλα σωµατεία, να 
αποτρέψει στο µέτρο των δυνατοτήτων του, αυτό που σήµερα συµβαίνει. 
Για τον λόγο αυτό εξάλλου έχουν κατατεθεί Αίτηση Ακυρώσεως των σχετικών νόµων 
Ενώπιον του Συµβουλίου της Επικρατείας (εκδικάζεται στις 23/11/2010) και Αγωγή 
Ενώπιον του Ειρηνοδικείου Αθηνών από τη ΓΕΝΟΠ. 

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι, 
Επειδή πολλοί συνάδελφοι επικοινωνούν µαζί µας µε διάφορα ερωτήµατα σε σχέση 
µε τα προβλεπόµενα στα ατοµικά ενηµερωτικά σηµειώµατα, µετά από σχετική 
διερεύνηση του θέµατος, σας ενηµερώνουµε για τα εξής: 

1) Στα ατοµικά ενηµερωτικά σηµειώµατα γίνεται αναφορά για εκτιµώµενο ποσό 
οφειλής λόγω του τρόπου υπολογισµού του «πλαφόν». Ο υπολογισµός του 
«πλαφόν» γίνεται σε ετήσια βάση. Ειδικά φέτος, λόγω της ηµεροµηνίας 
ισχύος του νόµου από 1/3/2010, θα γίνει αναγωγή στο10µηνο. Κατά συνέπεια 
µόνο µε την οριστική εκκαθάριση θα µπορεί µε βεβαιότητα να υπολογιστεί αν 
οι συνολικές αποδοχές συµπεριλαµβανοµένων των υπερωριών, βαρδιών ή και 
των εκτός έδρας, υπερβαίνουν τις από το «πλαφόν» προσδιοριζόµενες 
αποδοχές.  

2) Το ποσό που αναφέρεται στα ενηµερωτικά σηµειώµατα περιέχει Φόρο 
Μισθωτών Υπηρεσιών (ΦΜΥ). 

3) Το εκτιµώµενο ποσό της «οφειλής» από την ετήσια προσωρινή εκκαθάριση 
της µισθοδοσίας προκύπτει αφού έχουν αφαιρεθεί και τα ποσά που θα 
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καταβληθούν ως δόση µε τις εξοφλήσεις Νοεµβρίου και του ∆εκεµβρίου. Το 
τελικό ποσό «οφειλής» θα προκύψει από την ετήσια οριστική εκκαθάριση που 
θα γίνει στις αρχές Ιανουαρίου και θα αφορά στο σύνολο των συµψηφισµών 
του έτους. 

4) Για όσους συναδέλφους το επιθυµούν, παρέχεται η δυνατότητα κατόπιν 
αιτήµατος της Οµοσπονδίας και θετικής ανταπόκρισης της ∆ιοίκησης, να 
επιλέξουν τον πιο κάτω διακανονισµό, υποβάλλοντας τη σχετική αίτηση: 
α) Εάν το οφειλόµενο ποσό που θα προκύψει από την οριστική εκκαθάριση 
δεν υπερβαίνει τα 1.500 € να διακανονιστεί σε 12 άτοκες µηνιαίες δόσεις. 
β) Για όσους οφείλουν ποσά πάνω από 1.500 € οι δόσεις θα αυξηθούν σε 
δεκαοκτώ (18) για µεγαλύτερη διευκόλυνση. 

Η αποπληρωµή των δόσεων θα γίνεται µέσω παρακράτησης από τη 
µισθοδοσία, αρχής γενοµένης από την εκκαθάριση µισθοδοσίας Ιανουαρίου. 

5) Η υπογραφή της αίτησης - δήλωσης από όσους µισθωτούς επιθυµούν να τους 
παρακρατηθεί το ποσό σε δόσεις σύµφωνα µε έγκριτους νοµικούς σε καµία 
περίπτωση δεν σηµαίνει αποδοχή της παρανοµίας της Κυβέρνησης να 
µειώσει τους µισθούς µας. Ωστόσο, επειδή εκ µέρους πολλών συναδέλφων 
εκφράζονται ενδοιασµοί και ανησυχίες, και για να µην υπάρξει ο παραµικρός 
χώρος για την οποιοδήποτε παρερµηνεία, καλούµε τον κάθε συνάδελφο που 
επιθυµεί να του παρακρατηθεί το ποσό της «οφειλής» σε δόσεις, όταν 
υπογράψει την σχετική αίτηση να συµπληρώνει τη φράση                              
«µε την επιφύλαξη παντός νοµίµου δικαιώµατος µου». 
Εάν κάποιος συνάδελφος έχει υπογράψει ήδη, µπορεί να ζητήσει το ατοµικό 
του έγγραφο και να συµπληρώσει την συγκεκριµένη φράση. 

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι, 
Το ζήτηµα αφορά το σύνολο των εργαζοµένων στην Επιχείρηση και όλες µας οι 
ενέργειες πρέπει να γίνονται σε συντονισµό µε τα άλλα Σωµατεία και τη ΓΕΝΟΠ για 
να υπάρχουν προοπτικές επιτυχίας. 
 
Η Α∆ΙΚΗ, ΒΑΡΒΑΡΗ ΚΑΙ ΠΑΡΑΝΟΜΗ ΜΕΙΩΣΗ ΤΩΝ ΜΙΣΘΩΝ ΜΑΣ ∆ΕΝ 

ΠΕΡΑΣΕ ΚΑΙ ΠΑΕΙ… 

ΓΙΑ ΕΜΑΣ ΤΟ ΘΕΜΑ ΑΥΤΟ ΕΙΝΑΙ ΟΡΘΑΝΟΙΧΤΟ ΚΑΙ ΤΙΠΟΤΑ ∆ΕΝ ΘΑ 
ΜΑΣ ΣΤΑΜΑΤΗΣΕΙ ΜΕΧΡΙ ΤΗΝ ΤΕΛΙΚΗ ∆ΙΚΑΙΩΣΗ. 

 
 
 
                                                     Για το Σύλλογο  ∆ιπλ. Μηχανικών ∆ΕΗ 
 
                                            Ο  ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ                     Ο ΓΕΝ.ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
 
 
                                    ΕΥΣΤ. ΠΑΠΑ∆ΟΠΟΥΛΟΣ             ΘΩΜΑΣ  ΠΑΠΠΑΣ          


